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® Como 0s seres Vivos
obtém energia?

Para gue um carro ligue e ande, € necessario que ele seja abastecido com com-
oustivel, Comparando o nosso corpo com um carro, gual seria 0 nosso” combustivel” ?

Todos os ceres vivos também necessitam de energia para viver e executar tarefas.
Essa energia vem dos alimentos, que sdo o nosso " combustivel”.

Nos seres vivos, a fungao dos alimentos é igual a do combustivel de um carro: for-
necer energia. A energia fornecida pelos alimentos que ingerimos nos permite correr,
brincar, estudar, ler e fazer varias outras atividades.

® - Elementos ndo proporchonsts encre sl ‘
1 o

o DADATAGET ¢ WA

e tamanduas comem formigas, por iS50
sS40 animais carnivoros. Eles medem Cerca
ge 2 m de comprimenia.

Os porcos-espinhos
medem cerca de

25 cm de comprimento
guando adulics, se
alimentam de raizes,
frutos e restos de
QUTTDS animais.

S30 onivoros.

A 5 % = I
Um dos alimentos preferidos da girafa
za0 as flores de umna arvore chamada
acacia, gue mede apreximadamente
6 m de altura. A girafa € um animal
herhivare @ made cerca de
5 rn de altura.

Como ja vimos, todos os animais se alimentam de outros seres vivos. Os animais
que comem somente plantas sdo chamados herbivoros. Os que comem outros ani-
mais sao carnivoros. E agueles animais que se alimentam tanto de plantas como de
outros animais s3o onivoros.
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Ja as plantas séo capazes de produzir seu proprio alimento. R T
& « e Esquema simplificade
Vamos ver, de maneira simplificaca, como ocorre asse T Bameness nka greparcionals J

ey Famom e e on XN

A o

A planta retira do solo dgua pelas suas raizes. Essa agua ¢ levada as folhas, gue
absorvem do ar gas carbonico e captam também a luz do Sol.

Com esses trés fatores, a planta fabrica seu alimento; por exemplo, a glicose, um
tipo de aglcar.

Esse alimento é distribuido pela planta toda: raizes, caule, flores, frutos e semen-
tes. O alimente é utilizado para a planta sobreviver.

Além da glicose, é produzido também o gas oxigénio, gue vai para o ar.
Esse processo & chamado de fotossintese.

(_J)» Anoite, falta luz, e a planta nio produz alimento, como o agticar. Na sua opi-
nido, de que maneira a planta obtém a energia de que precisa nesse periodo?

a
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Observe as fotografias. Indique se o animal destacado em cada uma é her-
bivoro, carnivoro ou onivoro. ’

- = Elemencas ndo proparcionals encre o

A

e

Hedows (2

Brace Cobervan | e
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Serpentes alimentam-se de ratos e de outros Jacarés geralmente comem peies.
peguenos animais.

0s papagaios comem frutas e sementes.




O urso-pardo, além de pescar, ca¢a outros animais e também coleta mel
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e frutos.

a)

b)

A menina estacomendo um sanduiche de carne com alface, tomate e queijo.

Podemos afirmar que o
urso-pardo tem a mesma
classificacdo de um ser hu-
manc quarto aos habitos
alimentares?

Sim

MNao

Urso-pardo pescando salmoes.

Qual classificagéo e essa?

Herbivaro Carnivoro Onivoro

Em gue categoria podemos classificd-la quando:

a)

b)

c)

considerames apenas o pao e a alface?

g

T Gy

consideramaos apenas a carne?

consideramos o sanduiche inteiro?

1]

1 B AR g (b 3
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Identifique a regra usada para formar cada sequéncia. Depois, complete
cada sequéncia com os nameros que faltam.

a) 2223, 2233, 2253, 2273, B 2303.

b) . . 3360, 3355, 3350, 3345, 3340, 3330.

e Observe a reta numérica abaixo.

A = D

3Dao 3200 3500 4000

a) Escreva ¢ ndmero correspondente a cada ponto indicado na reta numeérica.

A C

B D

b) Dos niimeros que vocé escreveu, qual deles & o maior?

¢) Dos nimeros gue vocé escreveu, gual deles € o menor?

e Escreva os numeros com algarismos.

a) Cince mil, b} Sete mil, 0 Clto mil e
nove.

gUATFOCENTOS 8 guinhentos e sete.

Satenta 8 nova.
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o Observe o nimero representado no quadro de ordens a seguir para relem-
brar uma maneira de decompor um nuamero.

. Centena Dezena Unidade Centena Dezena  Unidade |
~de milhar de milhar | de milhar  simples simples simples

2 4 8 9

Dois mil, quatrocentos e oitenta e nove
2489 = 2000 + 400 +80 + 9

Agora, decomponha os nimeros.

a) 3057 =

b) 9301 =

o Podemos decompor o numero 2489 da seguinte maneira:

12 x 1000 4 »x 100 8 x 10

Decomponha os nimeros abaixo da mesma maneira.

a) 8396 =

b) 4083 =

€ 9040 =

e Leia cada frase abaixo e marque com um X apenas as afirmativas corretas.

a) No ndmero 4692 o algarismo 9 vale 80 unidades.
b) O numero 9099 pode ser decomposto como 9000 + 900 + 9.
—
e 5 unidades de milhar mais 7/ dezenas correspondem ao numero 5070.

3 unidades de milhar mais & dezenas mais 7 unidades & uma decompo-

d) sigdo do numero trés mil e sessenta.
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Calculadora

Adigoes e subtragoes
Vocé ja viu alguém usando uma calculadora? Ja reparou que existem calculadoras
em reldgios digitais, agendas eletrdnicas, telefones celulares e computadores?

Fagca apenas uma operagao na calculadora para transfor- Y E - 5
mar 0 nimero que aparece no visor ac ladoe no numero

-. Depois, escreva a operagdo que vocé fez.

o Faca apenas uma operac¢do na calculadora para transfor- 9._{
mar o nimero que aparece no visor ao lado no namero

LN
o

-. Depois, escreva a operagdo que vocé fez.

a As parcelas de uma adig¢do sao - e -

a) Faga uma estimativa da soma: |

b) Agora, faca o cdlculo exato com a calculadora: .

B3t s AREE G T AGERUAIG S Bl 3

() 9 O resultado obtido foi préximo da sua estimativa?

o O minuendo de uma subtragdo é - e o subtraendo é -

a) Faca uma estimativa da diferenca:

b) Agora, faca o calculo exato com a calculadora:

() © O resultado obtido foi préximo da sua estimativa?

Escreva uma estimativa para o resultado de cada calculo. Depois, realize os
calculos na calculadora e avalie suas estimativas.

a) 2213+ 1581 o) 3468 + 1117

Estimativa: Estimativa:

Resultado exato: Resultado exato: |
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Resolvendo mais problemas

n@ Forme uma dupla para resolver os problemas a seguir.

Leticia, Isabela e Gabriela colecionam bilhetes de cinema. Leticia tem
108 bilhetes em sua colegao. Isabela tem 10 bilhetes a mais que Leticia, e
Gabriela tem 10 bilhetes a menos que Leticia. De quanto é a diferenca en-
tre o numero de bilhetes de Isabela e 0 nimerc de bilhetes de Gabriela?

Resposta:

Uma fabrica de brinquedos produz mensalmente 2900 bolas, 1850 bone-
cas de pano e 1450 carrinhos de madeira.

a) Quanteos bringuedos essa fabrica produz por més?

Resposta:

b) Qual é o total de carrinhos de madeira produzido em dois meses?

Resposta: |

Ontem, uma agéncia de correios tinha 1983 correspondéncias para entre-
gar durante todo o dia. Até o meio-dia, 576 correspondéncias j& tinham
sido entregues. Quantas correspondéncias os carteires ainda tinham para
entregar no pericdo da tarde?

Resposta:




Use o qr code do celular para baixar
revista em quadrinhos.

Revista 1 Revista 2

aponte a aponte a
camera aqui! camera aqui!



